

阅读丰富体育人生

——广州体院举行2017年读书节开幕仪式



4月28日晚,由图书馆主办,学院团委协办的2017年读书节活动在我院礼堂举行开幕仪式,仪式邀请中国图书馆学会高职院校图书馆分会委员林征强教授,带来题为“阅读丰富人生,学体育同样可以”的精彩讲座。

林征强教授指出,从国民阅读调查报告中的结果显示,随着新媒体的崛起,电子数字化阅读已悄然转变为现阶段大众阅读的主流。与此同时,在纸质阅读方面,相较于俄罗斯55本、美国50本、德国47本等西方国家的年均阅读量,我国国民纸质阅读持续面临严峻挑战。林教授提问现场学生,信息化时代,电子资讯日益丰富,我们是否还有阅读纸质书籍的必要?林教授指出,相比于碎片化阅读,系统地深入阅读能有更透彻学习和领悟。学生应避免过多的碎片化阅读,善用大学课余时间充分阅读。随后他用比喻表达了自己的观点:传统阅读仍是这个时代的主食,快餐式碎片化阅读只会食不果腹。

我院图书馆工作人员甘清瑛2008年的调查数据显示,我院学生人均年阅读量为11.88册。与湖南工业大学体育专业学生、安徽师范大学体育学院学生、黄山学院体育专业学生的横向对比来看,我院学生的年均阅读量相对较高。但从体育专业学生阅读调查数据来看,我院学生仍存在人均阅读量少、阅读时间短、阅读倾向单一等

问题。他进一步说明了用阅读提升体育专业学生个人能力的重要性。阅读可以帮助学生提升体育发明创造、科学研究、组织管理等方面的能力。

此次讲座,林教授针对我院体育专业学生阅读现状进行了研讨与分享,深化大家对阅读充实人生的认知。会后,林教授热情呼吁大家参与今年“第六届图书馆杯广东全民英语口语大赛”“读书品读会”“图书馆书库寻宝”等系列读书节活动。

(文 学生记者 陈萌琪 图 学生记者 赖君)

据我校图书馆数据显示,2016年我校师生在校图书馆的总借书量14407册,人均借书量为2本。其中,文学、科学、教育类书籍借阅率最高。年度阅读冠军是来自于研究生院的朱丽明同学,她在2016年里总共借书113册图书。

古人云,读万卷书,行万里路。书籍像一艘缓慢前行的长途列车,不论贫富,你可以随时上车。它带你周游世界,领略各国风光,体验历史文化,探索未知世界。倘若没有行万里路的能力,那就踏上读万卷书的列车吧。

从4月开始,我校图书馆联合团委、校学生会、青年志愿者协会、社团联合会以及读者俱乐部一起举办2017年读书节系列活动,一起畅游书海,享受阅读带来的快乐。(文 吴璧琳 图 安宁)

讲好我们的地球故事

前言

1970年,美国人终日呼吸着豪华轿车的含铅尾气;工厂肆无忌惮地排放着浓烟和污水;“环保人士”凤毛麟角,却很少能够被人所重视……正是在这样的背景下,美国的盖洛德·尼尔森和丹尼斯·海斯选定这年的4月22日为第一个“地球日”,旨在唤起人类爱护地球、保护家园的意识,促进资源开发与环境保护的协调发展,进而改善地球的整体环境。众人对首次“地球日”活动的响应声势浩大,据统计,这一天全美有2000多万人、1万所中小学、2000所高等院校和2000个社区以及各大团体参加了“地球日”活动。人们举行集会、游行和其他多种形式的宣传活动,高举着受污染的地球模型、巨幅画和图表,高呼口号,要求政府采取保护措施保护环境。随后影响越来越大。从20世纪90年代起,中国每年都会在4月22日举办世界地球日活动。

从那以后,围绕着“只有一个地球”的总主题,每年都会有不同的地球日主题在全世界响起。“节约集约利用资源,倡导绿色简约生活——讲好我们的地球故事”正是2017年地球日的主题。

环保里的“新三样”

——蚂蚁森林,92回收,共享单车

随着时代的进步,人类文明的上升和科学技术水平提高,在环保领域,出现了蚂蚁森林,92回收,共享单车等以互联网为依托的一系列新型环保方式。

蚂蚁森林——线上环保的代表者

蚂蚁森林是支付宝客户端以“互联网+绿色金融”为理念,结合手机客户端所发起的一项公益行动,以带有娱乐性和休闲性的种植养成小游戏进入用户的视野。

用户在游戏中可通过日常步行,绿色办公、线下支付,生活缴费,网购火车票,电子发票,线上预约挂号等行为来获得绿色能量,即虚拟树苗的成长值,成长值累积到一定量后,将有公益组织、环保企业等蚂蚁森林的合作伙伴出资购买虚拟树苗后,在现实某个地域种下一棵实体树。

蚂蚁森林鼓励用户使用线上金融来达到环保的目的。即每个人每天完成3个一次,每天一次1公里内出行以步行代替其他交通方式;每月线上缴一次水电煤气费;每周在超市等使用5次线上交易代替纸质单据,就能够实现人均每天减排量142g,且它让用户在APP客户端上直观的看到虚拟树苗的成长,并在最后能真正的种植为实体树,让人们清晰地直观地感受到可持续行为带来的成就感,从而吸引用户,持续参与环保行动。

以蚂蚁森林为代表的“互联网+环保”新模式,通过娱乐和社交属性进入人们的视野,并逐渐改变用户的生活习惯和生活方式,让线下现金交易,网点缴费等传统的工作流程被线上工作逐渐替代,从而减少纸张使用,交通出行所带来的碳排放。这种线上环保模式将随着科技的进步,以更加多样化的形式融入人们的生活当中。

92回收——身边的环保帮手

废旧衣服如何处理,是烦恼许多人的问题。据央视调查,我国每年产出废旧衣物约2600万吨,再利用率不足1%。绝大部分废旧衣物只能和普通垃圾一起被填埋或焚烧,对环境造成了很大影响。而研究显示,每循环使用1千克废旧衣物,可以减少3.6千克的二氧化碳排放量,节约6000升的工业用水,减少0.3千克化肥和0.2千克农药的使用量。

因此,废旧衣物的回收利用与我们生存环境的改善息息相关。

92回收便是由此孕育而生的便捷回收服务组织,以“上门回收+旧物管理”的手机移动终端形式,利用“互联网+旧物回收”的理念,创新传统旧物回收形式。92回收是广州市开展的便捷回收推广项目之一,用户只要下载“92回收”APP,目前可实现两个基本功能:首先是用户可通过在APP客户端预约上门回收废旧衣物的服务,在废品的回收后期用户可通过手机客户端查询废旧物品的物流信息,实时了解废旧物品的物流信息。其次是旧衣物自助投放点和有毒有害垃圾自助回收点的查询,旧衣自助投放点是针对衣物不足10KG上门回收要求的人所设置的回收点,92用户可用手机APP的查询具体位置后,自助投放。APP上收集了全市范围内所设的有毒有害垃圾投放点,用户需要投放类似电池等有毒垃圾时,一查便知。

目前92回收的商业模式是通过和线下有资质的回收机构合作,为用户和回收机构搭建一个资源流动的平台,通过循环再利用尽可能发挥废旧物品的利用价值。

共享单车——骑在脚下的环保

方便快捷、价格低廉、低碳环保是共享单车深受追捧的几大特质属性,不仅打通了出行的“最后一公里”,在满足人们便捷、环保出行的同时,共享单车在一定程度上对缓解城市交通压力做出了贡献,从而减少了汽车尾气的排放量。共享单车的亮点在于“共享”二字,它既意味着资源的共享,也意味着文明的共担。作为共享经济的一种新形态,共享单车已经越来越多地进入到人们的生活中,逐渐成为现代人的一种出行习惯,但乱停乱放,使用秩序混乱等不良现象也需要得到人们的注意和改善。

(文 王宏源 图 蔡婉雯)

世界地球日——达康书记有话说

近日,《人民的名义》可谓是火遍中国大江南北。当问到该剧删减青日子大家都异口同声做出正确答案,但当提问4月22日是什么日子时,很多人却哑口无言了。

达康书记,特立独行,不搞贪污腐败,只一心扑在GDP上,而且还是得无污染的GDP!对于追剧狂潮翻涌,环保意识却仍得不到提升的现象,达康书记有话说——“追剧可以,但在资源日益短缺、生态环境受到挑战的今天,我们不仅要关心国家大事,更要关注生态发展。”

“4月22日是什么日子?世界地球日是什么?我们的生态现状怎样?该如何补救?一切值得我们深思。”

4月22日,即世界地球日。这是一个专为世界环境保护而设立的节日,旨在提高民众对现有环境问题的意识,并动员民众参与到环保运动中,通过绿色低碳生活,保护地球的整体环境。

地球环境污染愈来愈重,环境现状令人堪忧。最近,华北黄淮等地出现雾霾天气,多地发布重污染红色预警信号而内蒙古地区也持续发布沙尘暴蓝色预警信号,倍引关注。

昔日有天国之纯洁象征的雨水现在也变酸,致使在某些地区,树叶和汽车车身因受化学侵蚀而痕迹斑斑。近期据新闻网发布新数据,我国一些地区已经成为酸雨地区,酸雨污染范围和程度与日俱增。

根据世界银行的报告,在全球所有城市中,现在气候变化可能对广州造成的经济损失最大。珠江水系水位不断上升,后果严重可能扰乱全球供应链,给日常生活带来诸多不便。

此外,气候变暖引起的气温上升和空气滞留大大加剧了中国的雾霾危机,肺病人数大量增加,造成大量人早亡的可怕后果。

水是我们最需要的生态资源。陆

(文 蔡婉雯 乐婷婷)

2017年广州体育学院读书节系列活动

4月26日
阅读专题学术讲座暨读书节开幕式
(礼堂)

探寻阅读的乐趣,开启文艺的人生篇章,一次阅读专题讲座,提升你对知识的追求热度,尽在广体读书节!

4月28日
“真人书”活动
(师生活动中心)

邀请德厚学博的老师与同学们探讨读书的乐趣和好处,阅读的技巧以及读书的方法,推荐每个成长阶段适合阅读的书籍,好书如海,让同学们在品读中成长。

5月9日
读书品读会
(师生活动中心)

学生自由分享,谈谈阅读感悟,交流读书心得,并朗诵一段精彩片段。读书可以结交益友,更可以改变人生。

5月19日
电子资源宣传推广
(图书馆大厅)

图书馆推广使用中国知网等一类的文献检索软件,充分利用电子资源,让更多的人了解到这种便利的查找学习资源的方式。

5月-6月
读者见面会
(图书馆五楼会议室)

分别邀请学生读者和教师读书进行座谈,同时邀请相关资源商参与,面对面听取读者对图书馆和各类资源的建议和意见,进一步完善图书馆服务。

6月21日
闭幕式暨颁奖仪式
(师生活动中心)

读书节闭幕式,并为读书节比赛胜利者颁奖,鼓励大家积极阅读,更加热爱阅读。

4月12日-5月29日
第六届图书馆杯广东全民英语口语大赛
线上报名!线上录制语音!线上评分!全省参与,更加公平公正,给你一个舞台,上演属于你的精彩。

5月3日-5月31日
“你选书,我买单”系列活动
(图书馆大厅、购书中心)

通过书展,让同学们挑选出自己喜爱的书籍,图书馆将根据大家的选择,及时更新引进书单。

5月18日
图书馆“书库寻宝”活动
(图书馆大厅、三四楼书库)

工作人员在图书馆特定位置放置“宝藏”,比赛人员按要求进行寻找“宝藏”,根据比赛规则决定胜负。

4月-5月
“与信仰对话,与青春同行”系列讲座
(师生活动中心)

每日、一晚上7:30,邀请校内专职团干和青年教师,通过“与信仰对话,与青春同行”专题讲座(共10场),与学生面对面交流,引领青春不断向前。

毕业照前后
毕业墙
(图书馆广场)

制作一块大型活动板,面向2016级毕业生,写出他们四年利用图书馆的感悟和心声。

